

5/12

星期二

责编:苑纯洁 美编:于飞 组版:丁亚平

生活无锡

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0510-82756337

电子邮箱:xdkbwxcb@163.com

本市最快4小时
可检测出甲型H1N1流感

近日,由国家流感监测中心下发的、可快速检测甲型H1N1流感的试剂运抵无锡市疾控中心。

据悉,甲型H1N1流感检测试剂是由中国疾病预防控制中心和中国医学科学院共同研制的,是基于对核酸进行研究分析的一种特异性和灵敏度都较高的快速诊断方法,在一定

条件的支持下,最快4小时就可以得到检测结果。该试剂目前已经被配发到全国84个网络实验室,江苏省有4个网络实验室可获得,分别是徐州、无锡、扬州、南京4家国家级流感网络实验室。

无锡市疾控中心立即组织人员加班加点进行测试,通过连续两天的摸索,顺利

完成了两种检测方法的储备,分别在4~5小时和6~8小时内得出结果。甲型H1N1流感疑似病例的检测,须由疾控人员到现场进行流调采样,在实验室通过样品核酸提取,经过对反应体系配制,并进行扩增,再利用仪器进行毛细管电泳,最终得到检测结果。

陈迪西 陆媛

疾控中心开展应急集结演练

近日,无锡市疾控中心组织了一次针对甲型H1N1流感疫情的应急集结演练。当天下午2:30,中心应急办在事先无通知的情况下,模拟突发事件,间隔15分钟分别电话通知紧急集结中心2支甲型H1N1流感疫情流调、消杀、检验、健教等专业应急处置队伍。所有应急

队员均在接到通知后30分钟内到达指定集合地点。经过中心应急办对应急队伍所携带的个人防护用品、现场流调采样物品与现场消杀药械的检查点验,确认各组所携带的应急物资装备均符合甲型H1N1流感疫情处置的相关要求。这次演练达到了预期效果。

陆媛



天气

据无锡气象台消息,今天多云转阴有阵雨或雷雨,偏北风4级左右,最低气温22℃,最高气温27℃。预计未来几天无锡受冷空气影响,气温明显下降,降水过程增多。5月13日,雨止转阴到多云,最低温度17℃,最高温度24℃。5月14日,多云到阴,最低温度16℃,最高温度24℃。

唐奕



停工

因重点工程建设需要:1.5月13日9:00~14日9:00金城新村停工,主要影响:中联新村、金城新村等地区用户。2.5月13日9:00~14日9:00鸿桥路停工,主要影响:陆井新村等地区用户。3.5月15日9:00~5月16日9:00大诚路停工,主要影响:安镇大诚工业园区等地区用户。希沿线单位和居民提前做好准备。

唐奕

本市将率先尝试
社区护理服务

昨天召开的“5.12”国际护士节纪念大会提出,无锡将率先尝试社区护理服务新理念,从疾病护理转变为健康护理。将社区护理纳入社区卫生服务中,护士可以运用自己的专业知识和技能,宣传疾病的治疗、护理和预防保健知识,为慢性病人提供家庭式的护理服务,让病人在社区得到实实在在的、高质量的护理服务。

会上,一批优秀护士受到表彰,其中,无锡市人民医院爱心病区被评为“卫生部巾帼文明岗”,市二院涂小妹被评为“卫生部巾帼文明标兵”,市二院爱心病区护理组、市三院烧伤科护理组被评为“江苏省巾帼文明岗”,市四院急诊科张燕、江阴市中医院周艳、宜兴市人民医院汤俭芳被评为全省“巾帼文明标兵”。

陆媛

社区“平安楼长”
昨天上岗

无锡市江海街道宁南社区昨天多了215位新“楼长”,这些由社区居民推选出的“楼长大人”,将为和谐社区发光发热。

据了解,宁南社区是无锡市首个实行“居民楼实行楼长制”、“治安信息员队伍”试点的社区。所谓楼长制,即从宁南社区215个楼道中经过推选和志愿报名物色责任心强、具有奉献精神、楼道居民充当楼道治安楼长,并在215名楼长中整合素质高、能力强的退休党员、教师等社区骨干60人成立治安信息员队伍,并制作胸牌,实行挂牌上岗。这些楼长依照工作职责,将定期定点定时巡查,做好防火防盗防治安事件等工作,并把居民比较关心的治安问题,社区民事纠纷动态、水、电、火灾预防等情况下报给社区居委会或社区民警。据了解,为适应网络时代的发展需求,社区还申请了QQ群作为社区治安温馨聊吧,方便社区居民网络交流。

俞萍 陈超

痴呆老太身陷泥潭



救援现场

昨天清晨5点左右,在无锡市锡山区厚桥街道新联村曹慕塘村高速公路工地旁,一名八旬老太被人发现失足陷在工地旁池塘边的泥潭里,经过消防队员10分钟的紧急救援,深陷泥潭的老太太终于转危为安。

昨天清晨5:17,接到119指挥中心救援命令的无锡消防支队安镇中队紧急派出7名消防队员第一时间赶到现场。据现场观察及周围群众反映,失足深陷泥潭的老太太就住在附近,已是八十多岁高龄,长期患有老年痴呆症,经常独自外出迷失方向,很有可能是当天清晨老太太再次独自外出时误入泥塘后陷进淤泥之中无法动弹。幸好附近居民及时发现并报警。

由于当时老太太胸部以下已经完全陷入泥中,而且因长时间在泥潭中浸泡,老太太也已经筋疲力尽,嘴

唇发白且微颤,只能发出微小的呼救声。消防队员见状,立即着手对老太太实施救援。消防队员首先从附近居民处借来几架木梯在泥潭上搭成临时浮桥,接着几名队员背着安全套绳从浮桥上接近老太太,一名队员用安全腰带将老太太固定后,用安全绳扣住套索,另有3名队员在后方拉住绳索,以防老太太进一步下陷。随后,又有消防队员一面耐心抚慰因身体下陷而受惊的老太太,一面小心翼翼地帮助老太太调整位置,并由2名队员通过安全绳将老太太缓缓拉起。

经过10分钟的紧张救援,消防队员终于把已经全身无力的老太太从泥潭中救出,并转移至安全地带。经现场医护人员初步观察,老太太并无生命危险。随后,老太太被送往附近医院做进一步观察治疗。

计雨禾 薛晨 文/摄

孩子发病晕路边
交警相助送医院

“真是太谢谢你们了,要不是你们及时相救,我儿子可就危险了。”昨天下午,市民华女士专门定制了两面锦旗送到无锡崇安交警大队,感谢交警及时把她发病的儿子送医院急救。

华女士告诉《生活无锡》,4月30日下午3:30左右,她母亲骑电动车载着5岁的外孙行驶至解放西路与复兴路交界的地方时,原本站在电动车踏板上的外孙突然发生惊厥,同时还口吐白沫、翻白眼。见外孙突

发如此状况,外婆吓得六神无主,连腿脚都发软了,此时周围好心人也围过来,出主意、报警。

正在这时,驾车巡逻经过此处的崇安交警大队交警惠洪烈和钱炜看见有人群围在路边,随即上前查看,并立即开车载着华女士的母亲和发病的儿子迅速就近送往医院急救。经抢救,小孩终于转危为安,两名细心的警官还返回现场把华女士母亲遗留的电动车也送到医院,以免丢失。

薛晨

三市民起诉工商局
要求撤销股权转让决定

前不久,无锡市南长区人民法院收到了一份行政起诉状,起诉人是3位无锡市的普通市民,被告方则是无锡工商行政管理局。3位市民在起诉状中要求工商部门撤销其作出的一份股份转让变更的核准决定。尽管在法律意识日益高涨的今日,行政起诉已经司空见惯,但因为种种原因,不到万不得已,很少有人会选择“民告官”。那么这3位市民为什么要和工商部门打官司呢?细细查究起来,这起普通民告官案件的背后彰显的“不普通”值得更多的人深思。

一份“民告官”的诉状

诸先生今年50多岁,是一位普普通通的无锡市民,原本是无锡一单位的职工。几年前单位改制后,诸先生赋闲在家,照道理可以安享平静的生活。可最近他却和其他两位原单位职工一起,向法院递交了一份行政起诉状,和无锡工商局打起了官司。

这份起诉状是在2009年4月份递交的,其诉讼请求是要求江苏省无锡工商行政管理局,撤销几年前同意张仲寅为无锡市园林工程有限责任公司股东、董事、法定代表人的工商核准登记,以及2005年3月29日作出的同意张仲寅将股份转让给儿子的变更核准通知书。“如果不是因为工商部门的这两份决定,在无锡市崇安区园林绿化管理处改制过程中有不法行为的张仲寅,不可能现在还会因为改制而获利。”诸先生说。

状告工商部门的行政起诉状,怎么会和一家民营企业扯上了关系,张仲寅又是公司的什么人?

企业改制过程中的
不法行为

据了解,无锡市园林工程有限公司实际上是一家改制单位,其前身是无锡市崇安区园林绿化管理处。2003年5月,该单位按照经营集团控股、经营者持大股、职工自愿参股的原则启动改制程序,由时任无锡市崇安区园林绿化管理处处长的张仲寅作为改制企业的发起人。

根据此前无锡地方多家媒体的报道,原无锡市崇安区园林绿化管理处正式进入改制程序后,张仲寅在得知自己将成为改制后大股东一事,因为无法筹集到足够的资金,故采用违法手段隐匿了工程款。经检察机关查实:从2003年9月界定为国有资产评估基准日,到2004年7月崇安

区园林绿化管理处改制为张仲寅占42%股份的无锡市园林工程有限责任公司,并经无锡市工商行政管理局核准的不到1年时间里,张仲寅隐匿的工程应收款高达98万元,扣除税款及按张仲寅占42%股份计算,张仲寅涉嫌侵吞公款人民币383076元。2005年3月12日,无锡市崇安区法院以受贿罪,判处张仲寅有期徒刑一年,犯贪污罪(未遂)判处有期徒刑六年,并处没收财产人民币1万元,两罪并罚决定执行有期徒刑6年。

蹊跷的股权转让决定

“当时看到张仲寅因为改制中的不法行为而受到惩罚后,我们都很高兴,可后来发生的一系列事情却让我们感到越来越蹊跷。”诸先生说。

诸先生认为的蹊跷正是源自工商局的两份决定。据了解,2004年无锡市崇安区园林绿化管理处改制后,注册成立了无锡市园林工程有限责任公司,注册资本500万元,原法定代表人是张仲寅。“张仲寅原先是园林绿化处的公务员,后来因为企业改制提前办理退休手续,这才担任了改制后企业的法定代表人,这本身与国家‘党政领导干部离开公职后三年内,不得到原任职务管辖的地区和业务范围内的企业任职的规定’有冲突。”诸先生说。

更让诸先生难以接受的是,2005年3月29日,无锡市园林工程有限责任公司变更核准得到了无锡市工商局的同意。根据这份变更核准通知书,无锡市园林工程有限责任公司的法定代表人从张仲寅变成了他的儿子。“请注意这里面的时间关系。2005年3月12日,张仲寅已经被法院宣布判刑,短短半个月过后,张仲寅的股份就‘合法’地到了他儿子名下,这符合规定么?”诸先生说。

在起诉状的事实和理由一栏里,诸先生等人认为:张

仲寅之所以能够成为无锡市园林工程有限责任公司的大股东、法定代表人,本身就是通过非法手段实现的,其42%的股份应该被认定无效。他自己入狱坐牢后仍然将他的儿子变成园林公司的接班人,享受其非法行为所带来的利益,这明显是毫无道理的。所以张仲寅将其所持有的大部分股份转让给他的儿子的行为也应该认定为无效。

诸先生:看不惯就要告

诸先生说,他并不是非要和张仲寅过不去,而是对这起改制事件中暴露出来的问题看不惯。“事实上最近几年类似的事情在国内发生过好多起,我还特意做了收集。”诸先生说,比如2007年11月7日的《报刊文摘》,就披露了宁波一家企业的负责人一边服刑,一边还在享受着因为贪污和挪用公款得来的股份分红。诸先生表示,他希望类似的事情能够得到更多的披露,让大家能够正视存在的问题,让更多的人能够合法公平地享受改革开放的成果。

不过张仲寅本人并不认可诸先生的说法。据张仲寅称,目前他已经服刑完毕赋闲在家,也就是说他已经因为过去的违法行为受到了惩罚。至于改制以及股权转让等行为,都是经过各级部门审核批准的,是合法的行为。诸先生等人告工商局的事情,他并不知情,也和他没有什么关系。

据了解,此前不久无锡市工商局也递交了一份“行政答辩状”,要求驳回诸先生等人的诉讼请求。该“答辩状”认为,首先诸先生等人与案件不存在利害关系,不具备诉讼资格;其次工商部门的决定是依据国家相关法律法规作出的,经过了法定的注意和审查义务,没有不妥;此外案件也超过了2年的诉讼时效。目前无锡市南长区人民法院已经受理了此案,对此《生活无锡》将保持关注。

金辰 陈超